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Bonpochbi:

1. HauncneHue npoueHToB. Pacuyer HapauweHHOM
Crtoumoctmn

2. AuckoHTUpoBaHMue. PacueTr nepBoHavyanbHOM

CTOMMOCTM

1 HaumcneHume npoueHToB. Pacuer HapaweHHOM

cCTOMMOCTMU

B yCRnoBusax PbLIHOYHOM 3KOHOMMKM moboe
B3amMmopencTBme nuuy, upmMm M npeanpuMaTMA C LUenblo
nony4yeHus npuboinu Ha3biBaeTca caenkoun. Npu KpeanTHbIX
cpenkax npmbbinb npeacrasnsetr cobon BenuuMHy goxopa or
NpenocTaBsiIeHUA [OEeHEeXHbIX CpeacTtTs B [AONr, 4TO Ha
NpakTuKe peanu3yeTca 3a CYeT HAUYMCINEeHMA MNPOLEeHTOB
(npoueHTHOM cTaBKM - i). NMpoUEHTbl 3aBUCAT OT BEJIMUUHDI
npepocTaBiieMom CYMMBbI, cpoka ccypbl, YCIOBMM
HAYMCINEeHMA M T. A.

BaxxHenwee mecto B (hMHaAHCOBLIX caenkKax 3aHumaer

cdakTop BpemeHum (t). C BpemeHHbIM dhaKTopomMm cBA3aH



npUuHLUMN HepaBHOLEHHOCTH " HEe3KBUBaNMIEHTHOCTHU
BrnoXXeHuun. [OAna Toro urobbl onpepenut U3MeHeHMUs,
npoucxogsiuime ¢ UCXOQHOU CYMMOM AeHeXHbix cpeacTs (P),
Heobxoaumo paccuutartb BEJINUMHY poxopa oT
npenocTtaBsfieHUs pAeHer B CCyay, BJIOXEHUs uMX B Bupge
BKnapa (aeno3ura), MHBECTUPOBaAHUEM MUX B LeHHble 6ymaru
MT. A.

Mpouecc yBenuueHUMs CYyMMblI pOeHer B CBA3M C
HauMcClieHUMeM npoueHToB (i) Ha3bIBaAlOT HapaweHueM, UNnu
poctoMm nepeBoHavyanbHou cymmbl (P). Takum o6pa3om,
M3MEeHEeHMe nepBoHa4YasibHOM CTOMMOCTM HNOA BIIMSHUEM
ABYX (baKTOPOB: NPOLEHTHOM CTAaBKU U BpeMeHMU Ha3blBaeTcH
HapaweHHOM CTOMMOCTbIO (S).

HapaweHHas cCcTOMMOCTbL MOXET onpepenartbcA No
CXeMe NMPOCTbIX U CFOXHbIX NpoueHToB. NMpocTbie NpoueHTbI
MCNOMNbL3YIOTCA B Cliyyae, Korga HapauweHHas cymMmma
onpepenseTrcs nNo OoTHOWEeHUI0 K Heu3MmeHHou 6a3e, To ecTb
HauMClieHHble MpPOouUEeHTbl norawarTcsa (BbiNa4yvMBaloOTCA)
cpasy nocne HauMcrieHUs (Takum obpasom,
nepBoHayanbHas cymMMma He MEeHsieTcs); B chnyu4yae, Korga
ucxopgHas cymma (nepBoHavyanbHasn) MeHseTcs BO
BPpEMEHHOM MHTepBane, MWMET fAefio COo CIIOXKHbLIMM
npoueHTamMm.

Mpum HaumcneHuMM nNpPoOCTbIX MNPOLEHTOB HapaweHHas
cyMmmMa onpepensercsa no coopmyne
S=P(1+it),(1)

rpe S - HapaweHHas cymma (crommocTtb), pyb6.; P -
nepeoHavYanbHas cyMmma (CTOMMOCTb), py0.; i - NnpoueHTHan
cCTaBKa, BblpaxXeHHaa B KkKoa3dduumente; t - nepuop

HavYUuCneHA NPoOLEeHTOB.

Mpumep 1



Paccumtath CyMMY HAUYMCIIEHHbIX TMPOLEHTOB U CYyMMYy
noraweHusa Kpeauta, ecnv BbigaHa ccyaa B paamepe 10 000
py6., Ha cpok 1 roa NpyM HAYUCIIEHUM NPOCTLIX NPOLEHTOB NO
ctaBke 13 % ropoBbix.

PeweHue

S =10 000 (1+ 0,13 - 1) = 11 300, py6. (cymma noraweHus
KpenuTa);

AP = 11 300 - 10 000 = 1 300, py6. (cymma HauMCneHHbIX
NPOLEeHTOB).

Mpumep 2

Onpepenutb CyMMy nNOrawleHvsas pgonra npu yCnoBuUM
eXXerogHom Bbinnartbl MNPOLEHTOB, ecnu 6aHkomM BbigaHa
ccyaa B cymme 50 000 py6. Ha 2 roga, npu ctaBke - 16 %
rogoBbiX.

PeweHue

$ =50000 (1+ 0,16 - 2) = 66 000, py6.

Takum o6pasom, HauucneHue npocCTbiX TMPOLEHTOB
OCYLLECTBINAETCA B Clqiyyae, Korga HauMClieHHblIe MPOLEeHTbl
He HakKkannuBaloTCA Ha CYyMMY OCHOBHOro pgonra, a
nepuoavYecKM BbINNayMBalOTCA, Hanpumep, pa3 B roa,
nonyroguve, B KBaprtasn, B Mecsi M T. A., UTO onpeapensercs
YCNOBUSMM KpPeauTHOro porosopa. TakKXe Ha npakruke
BCTpE4YaloTCA criyyam, Korga pacueTtbl NpoM3BOAATCA 3a
6onee KoOpoTKkMe nepuoabl, B YaCTHOCTM Ha OOQHOOHEBHOM
OCHOBe.

B cnyuyae, xorga cpok ccyabl (BKnapa m T. A.) MeHee
OQHOro ropa, B pacuerax Heob6XxoaMmMO CKOppeKTupoBaThb
3apaHHYIO FMPOLEHTHYI0O CTaBKy B 3aBUMCMMOCTM OT
BpeMeHHOro uHrtepsana. Hanpumep, MOXHO npeacTaBuTb
nepuoa HaAaYUMCrieHUs NpPoueHToB (t) B Buae oTHoweHus , rge q
- Yyucno pHeum (MecsueB, KBapTtanos, nonyrogMm M T. A.)



ccyabl; k - umcno pHen (MecsueB, KBapTasnoB, NONyroaomm m T.
A.) B ropy.

Takum obpasom, cdhopmyna (1) mameHserca M umeer

cnepyowmn BMa;:

S=P(1+i).(2)

Mpumep 3

BaHKk npMHMMaeT BKNnagabl Ha CPOYHbLIA AEenNO3MUT Ha CpokK 3
mecsaua noa 11 % roposbix. Paccumrtatbh Aoxopn KrnmeHTa npu
Bno>xxexHum 100 000 py6. Ha ykasaHHbIA CPOK.

PeweHue

S$ =100 000 (1+ 0,11 - ) = 102 749,9, pyb6.;

AP =102 749,9 - 100 000 = 2 749,9, py6.

B 3aBMCMMOCTM OT KONMUUYECTBa AHEM B rogy BO3MOXHbI
pa3nuyHblie BapuaHTbl pacuyeTtoB. B cnyuae, xorga 3a 6asy
M3mMmepeHusa BpemMeHu 6epyT roa, ycnosHo cocrosawmm ms 360
AaHen (12 mecsaues no 30 gHen), MCUMCNAIOT OObIKHOBEHHbIE,
MM KomMmmepueckue npoueHtbl. Korpa 3a 6asy 6epyr
AenucTBuTenbHoe uucno pHeum B roay (365 wvwnm 366 - B
BUCOKOCHOM rofly), roBOpSAT O TOUHbIX NpPOLEeHTaX.

Mpu onpepeneHMm uucna AHEeM NONMb30OBaHUA CCyAoM
TaKXxe npumMmeHseTcs ABa nogxopaa: TOUYHbIN u
oO6blkHOBEHHbIN. B nepBomM cnyuyae noacuUuTbiBaeTcs
chakTMUeckoe UMcno aHem mexay AByMA patramMu, BO BTOPOM -
Mecsalu npuHMMmaeTca paBHbiM 30 gHam. Kak B nepBomM, Tak m
BO BTOPOM CIliyyae, fAeHb Bbifa4uM M pAeHb noraweHus
CUMTAIOTCHA 32 OAVH fAeHb. TaKXXe CYyWecCcTBYIOT cliyyaum, Korga
B MCUMCIIEHMM NPUMEHSEeTCHA KOJNIMYeCTBO pacCUeTHbIX WUNnu
pabounx O6aHKOBCKMX [OHEWM, 4YYMUCIIO KOTOpbIX B MecsHly
cocTtaBnaeT 24 gHA.

Takum o6pa3om, BbiAenAaloOT YeThbipe BapuaHTa pacuyera:
1) O6bIKHOBEHHbIE NMPOLEHTbl C TOYHbIM YMCIIOM AiHEN CCYAbI;



2) OObLIKHOBEHHbLIE MPOUEHTbl C NPUOGAMKEHHBbIM 4YUCIIOM

AHEen ccypbl;

3) TOYHbIE MNPOUEHTbl C MNPUOGNMMXEHHbIM 4YUCIIOM pAOHen

ccypbl;

4) TouHbIEe NPOUEHTbl C 6aHKOBCKMM UMcrioMm paboumx aHen.
Mpm 3aTom Heob6xoaMMO yuyecTb, UTO Ha NpPaKTUKe AEeHb

BbijauM M AeHb NoraweHuna ccyasbl (Aaenosura) npuHMMaloT 3a

OAVH AeHb.

Mpumep 4

Ccyna BbigaHa B pasmepe 20 000 py6. Ha cpok ¢ 10.01.06 oo

15.06.06 noa 14 % ropoBbix. OnpegenuTsb CymMmmMy norawueHus

ccypbl.

PeweHue

1. O6GbIKHOBEHHbIE NPOLEeHTbl C TOYHbIM YMCIIOM AHEN CCYAbI:

156=21+28+31+30+31+15;

S =20 000 (1+0,14 - ) =21 213,3, pyb.

2. OObLIKHOBEHHbIE MNPOUEHTbl C NPUONMIKEHHbLIM 4YUCIIOM

AHEen ccyppbl:

155= (30-5)+5

S =20 000 (1+0,14 - ) =21 205,6, py6.

3. TouYHbIEe nNPOUEHTbl C NpPUONMXXEeHHbIM 4YMUCIIOM pAOHen

ccyabl:

S =20 000 (1+0,14 - ) =21 189,0, pyb6.

4. TouHble NPOUEeHTbl C 6aHKOBCKMM uucrnom paboumx pHen:

S =20 000 (1+0,14 - ) =21 516,7, pyb6.

HdaHHbIe pana pacuyeTra KonuuyecTBa pgHeM B nepuope

npepcrasneHsbl B npun. 1, 2.

Kak cka3aHo Bbilwe, KpOMEe HAaYUCIIEeHUS NPOCTbIX NMPOLLEHTOB

NMPUMEHAETCA  CJIOXKHOEe  HauucrneHue, npm KOTOpOM

NPOUEHTbl HAUYUCHAIOTCA HECKOJIbKO pa3 3a nepuoa M He

BbINJIAYMBAIOTCHA, a HaKanAMBarwTCA Ha CYMMY OCHOBHOIO



pgonra. JTOT MeXxaHu3mMm ocobeHHO 3dchexkTMBEeH npwm
cCpeAHeCpPOUHbIX U AOJIFOCPOUYHbIX KpeauTax.
Mocne nepBoro ropa (nepuopa) HapaweHHaas cyMmMma
onpepenserca no ccopmyne (1), rme i Oymetr ABNATbLCSA
rogqoBOM CTaBKOM CJIIOXHbIX npoueHTtoB. lNocne aByx ner
(nepmoposB) HapaweHHaa cyMmma S,COCTaBMT:
S$;=S,(1+it)=P(1+it)-(1+it)=P (1 +it)2

Takum obpasom, Nnpu HAYUCIIEHUMN CIOXHbIX NMPOLLEHTOB
(nocne n ner (nepuoaoB) HapaweHuUs) HapaweHHas cyMmma
onpepensercsa no chopmyne
S=P(1+it)",(3)
rme i - CTaBKa CIIOXHbIX TMPOLEHTOB, Bbipa>XXeHHaa B
Ko3chddpMuUMEeHTe; N - 4YUCHNO HAUYUCIIEHUMM  CIIOXKHbIX
NPOLUEeHTOB 3a BeCb nepuoa.

Koadbuumenr HapaweHus B AaHHOM cny4yae
paccuutbiBaeTcs no chopmyne
Kun=(1+it)", (4)
rge KH - koacdhdumumeHT HapaweHMa nepBOHauYarnbHOM
CTOMMOCTMHU, ef.
Mpumep 5
Bxnagumk uvMeeT BO3MOXHOCTb MNOMECTUTb HAEHEeXHble
cpeactBa B pasamepe 75 000 py6. Ha pgeno3utr B
KoMmmepueckum 6aHk Ha 3 roga noa 10 % ropoBbIxX.
Onpepenutb CyMMYy HaUMCIIEHHbIX NMPOLEHTOB K KOHLY CpoKa
BKNnaga, Nnpy HAYMCIIEHUMU CIIOXKHbIX NMPOLEHTOB.
PeweHue
$=75000 (1+ 0,1 - 1) = 99 825, py6.
AP = 24 825, py6.

Takum obpa3zom, koadpdpuuMeHT HapalweHsa COCTaBUT:
Kn=(1+0,1-1)3>=1,331
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CnepoBartenbHO, kKoachpuumneHr HapaweHusa
noKa3biBaeT, BO CKOJIbKO pa3 yBenuumnachb nepBoHavyanbHasn
CyMMa npM 3agaHHbIX YCNOBUAX.

Aonsa pacueToB c MCNonb30BaHUeM CIOXHbIX
NPOUEHTOB B (PpMHAHCOBOM MNPaKTUKE A[OCTATOUYMHO Benuka.
PacueTbl N0 NpaBuny CIIOXHbIX NMPOLEHTOB YaCcTO Ha3biBalOT
HauMClieHMe TMNpPoOUEHTOB Ha nMNpPOLEeHTbl, a npoueaypy
npucoeaMHeHUn HauMCIeHHbIX NpPoLEeHTOB - nx
PEMHBECTUPOBAHMEM UMM KanuTanm3auuen.

U3-3a NOCTOAHHOrO pocTta 6a3bl BCrnepcrTeue
PEMHBECTUPOBAHUA TMPOLUEHTOB PpPoOCT nNepBOHaAuYanbHOM
CYMMbI AEeHEer OCYyLeCTBINAETCA C YCKOpeHUeM.

B c¢dmHaHCOBOM npakKkTuKe o6bI4yHO NPOLEHTbI
HAUMCIIAIOTCA HEeCKOJIbKO pa3 B roay. Ecnum npoueHTbl
HAUYMCIIAIOTCA M NPUCOEeAUHAIOTCA 4Yauwe (m pa3 B roa), To
MMeeT MeCTO Mm-KpaTHOe HauumcrneHue npoueHToB. B Ttakom
cuTyauumm B yCnoBuax (pMHaAHCOBOM CAesiKM He orosapmsaloT
CTaBKy 3a nepuoa, no3ToMmy B (PMHaAHCOBBLIX Aorosopax
cukcupyerca roposas craBKka MNpoOUEeHTOB i, Ha OCHOBe
KOTOPOM MCUMCIIAIOT NMPOLEHTHYIO cTaBKy 3a nepuop (). Mpwm
3TOM rofioBylo CTaBKy Ha3blBalOT HOMUHAaNIbHOMU, OHA CRYXMUT
OCHOBOM pAnNAa onpeperieHUs TOM CTaBKM, MNO KOTOpPOM
HAUYMCHNAIOTCA NMPOLEHTbl B KaXXAOM nepuoae, a pakTuueckm
npuMeHseMylo B 3TomMm cny4yae crtaeky (()™) - achcexkTusHonM,
KOoTOopaa xapakKkrepu3yeT nonHbin 3acdcdekr (aoxon) onepaumm
C YYeTOM BHYTPUrofoBOM Kanuranv3auum.

HapaweHHaa cymma no cxeme 3¢pheKTUBHbIX CIOXHbIX
npoueHTOB onpepensercsa no copmyne

S=P(1+)™,(5)

rge i - ropmosBas HOMMHanbHaa cTaBkKka, %; (1+)™" -
Ko3adcdhbuumeHT HapaweHma 3chphpeKTMBHOU CTaBKM; M - YMCHO



CnyyYyaeB HA4YMCIIeHUs nMNpPOUEeHTOB 3a roa; mn - 4Yucno
Cny4YyaeB HauMCIrieHMA NPOLEeHTOB 3a nepMmoa.

Mpumep 6

Paccumrarb cyMmmy Bbinnartbl No aeno3uty B paamepe 20 000
py6., nomeweHHomy Ha 1 rog nog 14 % ropoBbiX C
eXXeKBapTasibHbiM HAYMCNEHUEeM NPOLEeHTOB.

PeweHue

S =20 000 (1+)*' = 22 950, py6.

Cnepyetr oTMeTUTb, UTO Npu nepuoae, pasHbiMm 1 rogy, umcno
cny4aes HauMCIieHusA NPOLIEHTOB 3a ron 6yner
COOTBETCTBOBATb YMCIy Clly4YaeB HAuMCJIIeHUA NMPOLEeHTOB 3a
Becb nepuoa. Ecnu, nepuop cocrasnser 6onee 1 ropga, rorga
n (cm. dopmyny (3)) - 6ymer cooTBercTBOBaTb 3TOMY
3Ha4YeHMIo.

Mpumep 7

Paccumtatb CymMmMy noracurtesnibHOro nrnarexa, ecnu BbiaaH
KpeauT B pa3amepe 20 000 py6. Ha 3 roga nog 14 % ropoBbiX
C eXXeKBapTasfibHbiM HA4YUCINIeHUEM NPOLLEHTOB.

PeweHue

S =20 000 (1+)*3 =31 279, 1, py6.

HauncneHme CNOXHbIX NMPOLEHTOB TaKXe NMPUMEeHSeTCA He
TONbKO B CllyYyasX MCUYMCIIEHUMA BO3pPOCLUEM HAa MNPOLEHTbI
CYMMbI 3aAO0fIXEeHHOCTU, HO U NMpM HEeOAHOKpaTHOM yueTte
UeHHbIX Oymar, onpepeneHMM apeHpHOM nnartbl nNpm
FIMSUHIroBOM oOO6cny>XuBaHMM, onpepeneHum U3MeHeHus
CTOMMOCTM AieHer noa BrAMasHUEeM MHpNAUMM U T. 4.

Kak roBopunoch Bbille, CTaBKy, KOoTopas u3mepser
OTHOCMTElNbHbLIA AOXO0A, NMONyYeHHbIM B LEeFyioM 3a nepuoa,
Ha3biBawT 3ddhektueHon. Bbluucnenume 3cdcdhekKTMBHOMN
NMPOUEHTHOM CTaBKM TNPUMEHSeTCA pana onpepeneHuvs
peanbHOM AoxoaHOCTM (PMHAHCOBBLIX onepauuu. IJTa



AOXOAHOCTb onpepensercsa coorsercreyouwen 3achdeKTuBHOMN
NMPOLEHTHOMU CTaBKOM.

A heKTUBHYIO NMPOLEHTHYIO CTaBKy MOXHO paccuutaTtb no
cdopmyne

Lgs = (1+)™ - 1 . (6)

Mpumep 8

KpeautHasa opraHm3auusa HauMcnseT NpPoueHTbl HA CPOUYHbIN
BKNnaga, ucxons M3 HoMuHanbHouM ctaBkm 10 % roposbiX.
Onpepenutb 3PPEeKTUBHYIO CTaBKy nNpu eXeaHeBHOM
HAUYMCJIIeHMM CIIOXXHbIX NMPOLEHTOB.

PeweHue

i=(1+)*°-1=0,115156, 1. e. 11 %.

PeanbHbin aoxopn BKNagumka Ha 1 py6. BroXXeHHbIX CpeacTs
coctaButr He 10 kon. (u3 ycnoeusa), a 11 kon. Takum
obpazom, 3acchekTMBHAA NPOLEHTHAs CTaBKa NO AEnoO3MUTy
Bbllle HOMMHAaJNIbHOM.

Mpumep 9

BaHK B KOHUe roga Bbinnauvseaert no eknapam 10% roposbix.
KakoBa peanbHas RBOXOAHOCTb BKIafOB MNPV HA4YMCIEHUMM
NMPOLUEHTOB: a) eXXxeKBapTtanbHo; 6) no nonyroauam.

PeweHue

a)i=(1+)*-1=0,1038, 1. e. 10,38 %;

6)i=(1+)>-1=0,1025, 1. e. 10,25 %.

Pacuer nokasbiBaeT, UTO pa3HMUA MeXAYy CTaBKamMm
He3HauMTenbHa, opgHako HauucneHume 10 % ropoBbix
eXXeKBapTasnibHO BbirogHeM AnA BKIag4uvkKa.

Pacuetr 3achcpeKTMBHOM NPOULEHTHOM CTaBKM B (PpbMHAHCOBOM
npakTukKke no3sonsetr cybbekram (pMHaAHCOBLIX OTHOLWEHUM
OPUEHTUPOBATbLCA B MNPEANIOXKEeHUAX Pa3NIUYHbIX O6aHKOB M
BbiOparr Haumbonee npuemMnemMbii BapuMaHT BJIIOXEHUA

cpepncTs.



B KpeauTHbIX cornaweHMsaxX MHorga npegycmarpmsaeTtcs
M3MEeHeHMe BO BPeMEeHM MNMPOLEeHTHOU CTaBKU. ITO BbI3BaHO
M3MEeHeHMeM KOHTPAKTHbIX YCJIOBMWA, MNpepocTaBlieHUuem
NnbroT, npeAabABNeHueM wTpadHbIX CaHKUMK, a TaKXe
M3MeHeHMeM obuwux ycnoBum coBeplIaemMbiX CAerokK, B
YacTHOCTU, M3MEHEHMEe MPOUEeHTHOM CTaBKM BO BpPeMEeHM
(kak npaBuno, B CTOPOHY YBeJiIM4EeHMUS) CBA3aHO C
npeporepauweHuemM O6aHKOBCKMX PUCKOB, BO3MOXHbIX B
pe3ynbTare U3SMEeHeHU 3KOHOMUYEeCKOM cUuTyauum B cCTpaHe,
pocTa ueH, obecueHeHMs HauMOHasNIbHOM BasnioTbl U T. A.

Pacuer HapalweHHOoM CYMMbI npm M3MEeHEeHUMU
NPOLEHTHOM CTAaBKM BO BPEMEHMU MOXEeT OCYLEeCTBINATbCA KakK
HauyMCrieHMeM MpPOCTbIX NMPOLLEHTOB, TaK M CJIOXHbIX. Cxema
HaAuYMCleHMs TMNpPOUEeHTOB YyKa3biBaerca B (pMHaAHCOBOM
corfnawleéHMm M 3aBUCMUT OT CpoKa, CYMMbl M YCJIOBMM
onepauum.

MycTb NpoueHTHaa cTaBKka MeHseTcAa no rogam. Mepsblie
n, netr oHa 6yper paBHa iy, n; - i u 1. A. Mpn HaumcneHmn Ha
nepsoHaYanbHyl0 CYMMY MpPOCTbIX NMPOLEHTOB Heobxoammo
CNOXMUTb MNPOLEHTHbIe CTaBKM i, iz i,y @ MPMU CHOXHbIX -
HaUTM UX Npou3BeaeHMe.

Mpu HauMcneHMM nNpPOCTbIX TMPOLEHTOB MNpPUMEHsAeTcH
c¢opmyna

S=P(1+ihty +i t +ist; +i, t,), (7)

rge i, - ctaBKka NpocCTbiX NPOLEHTOB; t, - NPOAONXKXNTEeNbHOCTb
nepuoaa HaAauMCIrIeHUA.

Mpumep 10

B nepBbin rog Ha cymmy 10 000 py6. Hauucnsworca 10 %
ropoBbiX, Bo BTopou - 10,5 % ropoBbiXx, B Tpetun - 11 %
rogoBbiX. Onpegenuts CyMMy norawieHuvsi, €Crfiu NpoOLUEeHTbI
BbIiNSIa4uMBalOTCA €XXerogHo.

PeweHue



$=10000(1+0,10-1 +0,105-1 + 0,11 - 1)=13 150, py6.;

AP = 3 150, py6.

MpM HauMCNEeHUM CHNOXHbIX TMNPOUEHTOB MNpUMeHseTcs
cdopmyna

S = P(1+i t4)(1+ iz t5)-(1+ i t3)-(1+ 1, t,) (8)

roe i, - CTaBKa CJIOXKHbIX NPOLEHTOB; t,, - NpoAOIKMUTEeNbHOCTDb
nepuoaa ee HAYMCNEeHMUA.

Mpumep 11

B nepBbin rog Ha cymmy 10 000 py6. Hauucnsrworca 10 %
rogoBbix, Bo BTopou - 10,5 % ropmoBbix, B Tpetun - 11 %
ropgoBbix. Onpegenut CymMmMy norawieHusi, €criv NpoueHTbl
KanuTanuu3upyloTcA.

PeweHue

S =10 000 (1+0,10 - 1)-(1 +0,105 - 1)-(1 + 0,11 - 1)= 13 492,
05, py6.

NMpuBepeHHble npuMepbl noaTBepXAaawT TOT akKrT, uUTo
HauyMcreHMe NpPOoCTbIX NMPOLEHTOB CBA3aHO C onpeaeneHuem
HapaweHHOM CyMMbl NO OTHOLWEHMUIO K HeM3MmeHHou Gase, T.
e. Kaxnabin roa (nepvoa) NPoUEeHTbl HAUMUCIIAIOTCA HA OAHY U
TY >Xe nepBoHauyanbHylO cTouMmMmocTb. Ecnu paccmorperb
npumep 10, To B 3TOM cCny4yae HapauweHHas CTOMMOCTb
COCTaBMT:

- 3a nepBbin roa: S, =10 000 (1+0,10 - 1) = 11 000, py6.;

AP, =1 000, py6.;

- 3a BTOpoM roa: S, = 10 000 (1+0,105 - 1) = 11 050, py6.;

AP >, =1 050, py6.;

- 3a TpeTtun roa: S; =10 000 (1+0,11 - 1) = 11 100, py6.;

AP ; =1 100, py6.

Takum o6pa3om, cymma NpoueHTOB 3a 3 roga COCTaBMT:

AP =1 000+1 050+1 100 = 3 150, py6. (cm. npumep 10).

B cnyuyae HauMCNeHMs CIOXHbIX MNPOUEHTOB, UCXoaHas
CyMMa MEeHSIeTCA MNOoCJie KaXAoro HAauYMCIIeHMA, TaK Kak



NPOUEHTbl HEe BbLINNMAYMBAIOTCA, a HaKanaMBalOTCA Ha
OCHOBHYIO CYMMY, T. €. MIPOMCXOAUT HAUYUCINEeHMUe NPOLEeHTOB
Ha npoueHTbl. PaccmoTrpum npumep 11:

- B nepsom roay: S, =10 000 (1+0,10-1) = 11 000, py6.;

- BO BTOpom roay: S, = 11000 (1+0,105-1) =12 100, py6.;

- B TpeTbem ropgy: S; = 12100 (1+0,11 - 1) = 13 431, py6.
Takum o6pa3om, cymMmmMma NpoueHTOB 3a 3 roga COCTaBMT: i; =
3 431, py6. (cm. npumep 10).

Mpu pa3paboTke yCrIOBMM KOHTPAKTOB UMM UX aHanuse
MHOrga BO3HMKaeT Heob6xoauMmMmocCTb B pewieHuM obGpaTHbIX
3apay - onpegeneHuve cpokKka onepauMmM WM YPOBHA
NPOLEHTHOMU CTaBKMU.

dopmynbl AnNA pacyeTra NPoOAOCNXMUMTENIbHOCTM CCyabl B
rogpax, AHAX M T. A. MOXHO paccuurTarb, npeobpasysa
copmynsi (1) m (5).

Cpok ccyabl (BKnaga):

t=-365.(9)

Mpumep 12

Onpepenutb Ha KakoM CpokK BKnapguuky nomectutb 10 000
py6. Ha AEeno3uT NpM HAYUCIIEHUM MNPOCTbIX MPOLEHTOB NO
ctaBke 10 % ropoBbix, 4To6b1 NONyumnTs 12 000 pyb.

PeweHue

t=()-365 =730 gHen (2 ropa).

MpoueHTHYI0O CTaBKYy MOXHO paccuutaTtb no chopmyne
i=()-(10)

Mpumep 13

KnueHT nmeeT BO3MOXXHOCTb BNoXXutb B 6aHk 50 000 py6. Ha
nonropa. Onpepenutb NPOLEHTHYIO CTaBKY,
obecneuuBarouyro noxon KknueHta B cymme 2 000 py6.
PeweHue

t=()=0,08 =8 % rogoBbix



AHanorn4yHo onpepenseTrca Heob6xoaumbIn CpoOK
OKOHUYaHuA (pMHaAHCOBOM oOnepauumM M ee MNpPOoTAXKEeHHOCTb,
nmbo pasmep TpebyemMoMm nNPOULEHTHOM CTaBKM nNpMm
HAYMCIEeHUM CIOXXHbIX NPOLLEHTOB.

Ana ynpouweHuMa pacyeToB 3HauveHuma KoaddpuumeHTa
(MHOXMUTenb) HapalWeHUA NpPeacTaBNIAIOTCA B cneuumanbHbIX

Tabnuuax.

Bonpocs! kK Teme:

1. Mecto0 ((PUMHAHCOBLIX BbIYMCIIEHUM B MPUHATUM
¢pmHaHCOBBLIX peweHUN.

2. Bpema kak cpakTtop ctommocTM B (pMHAHCOBBLIX pac4yeTtax.
3. MNpvHUMN HepaBHOLEHHOCTUM AOEeHer, OTHOCAWMXCA K
pa3HbIM MOMEHTaM BPEMEHM.

4. OCHOBHbIE NOHATUA (PMHAHCOBbLIX BbIUMMCIIEHUMN.

5. HapawmBaHMe M AUCKOHTUPOBaAHME KaK OCHOBHbIE
onepauuv (pMHaAHCOBbIX BbIYMCII€EHUMN.

6. Cnocob6bl HauuMcneHMs nNPOUEHTOB: AEKYPCUBHLIN MU
aHTUCUNATUBHbIN.

7. HapawmBaHue no nNpocTtoM NOCTOAHHOM U NepeMeHHOM
CTaBKaM CCYAHbIX NPOLEHTOB.

8. HapawmBaHMe NO NPOCTOM YYETHOM CTaBKe.

9. CooTHOWEHMEe pocTa NO MNPOCTOM CTaBKe CCYAHbIX
NPOLEHTOB U NPOCTOM YYETHOM CTaBKe.

10. AIMCKOHTUpPOBaHME NO NPOCTOM NPOLEHTHOM CTaBKe.

11. MatemaTtuyeckoe AUMCKOHTUpPOBAaHMeE.

12. BaHKOBCKOE AUCKOHTUPOBaHMe.

3apaum Ana CaMOCTOATEsNIbHOMO peleHus
1. Mpeanpuarue nonyuuno Kkpeaut Ha 1 roa B paamepe 7 000
000 py6. c ycnosuem Bo3sspata 8 000 000 py6. Paccumrarb

NMPOCTYIO NPOLLEHTHYIO CTaBKY.



2. Kakyio cyMmmMmy HY>XHO NOJOXXUTb B 6aHK, BbinsmavyvBarowmm
4 % ropoBbiX MO MNPOCTOM TMPOLEHTHOU CTaBKe, 4TOObI
nonyuutb 50 000 py6.: a) uepes 4 mecsaua; 6) uepes 1 ron; B)
yepes 2 ropa 9 mecsaues.

3. Opranm3saumm npepocrtasBneH Kpegut B pasmepe 100 000
000 py6. non 17 % ropmoBbix ¢ 1 aAHBapa no 1 vonNsa TeKywero
roga. Onpegenutb noaneXxauiyo BO3Bpaty CyMmMy, NPpMMeEHAN
pa3Hble cnocobbl HauMCIieHMs MNpPOUEHTOB (TOYHbIE M
OObIKHOBEHHbIE).

4. N'-H CemeHOB MMeeT BO3MOXXHOCTb NOMECTUTb Ha Aeno3uT
B Kommepueckum 6aHk «EHucem» 60 000 py6. nog 12 %
ropgoBbix. Mpu NpocTOM HaAYMCNEeHUM NPOLEHTOB Ha cueTe r-

Ha CemeHoBa HakonuTtca 75 000 py6. uepes:

a) ner;

6) MecCSALeB;

B) AHEeNn.

5. Ansa cdmmHaHCpoBaHun obopoTHoOro Kanutana

npeanpuaTve B3ano Kkpeaurt B 6aHke B paamepe 100 000 000
py6. cpokoMm Ha 2 roma C eXerogHbiM mnoraweHuwem
npoueHToB. CtaBKka nNpoueHTa 3a nosfib30oBaHMe 3aeMHbIMM
cpeactBamm 15 % ropoBbix. OnpegenuTs CymMmMmy norawieHus
KpeaMta ¥ CyMMY HAYMCINEeHHbIX NPOLEeHTOB.

6. Monogasa cembs nonyuuna B 6aHKe MNoTe4yHbIN KpeauT Ha
npuobpereHme kBapTupbl B paamepe 600 000 py6., cpokom
Ha 5 net noa NpPoOCTyIO NPOLEHTHYIO cTaBky 15 % ropoBbix.
Onpepenutb CyMMy OCHOBHOIO foJfira M TMNpPOULEHTOB no
KpepguTy.

7. baHKk npuMHMMaeT BKnagbl Ha CpPOYHbIM [AENO3UT Ha
cnepyrowmx YCriIOBUAX: NMPOUEHTHas cTaBka npu cpoke 35
AHen - 3 % ropoBbiX; NpM cpoke - 65 pHen - 5 % ropgoBbIX; Npu
cpoke 90 gHen - 6 % ropoBbiX. OnpepenuTb AOXOA KIIMEHTa
npu Bknage 70 000 py6. Ha yka3aHHble CPOKM.



8. KnueHT Bnoxun B 6aHk Ha geno3ut 2 000 ponn. Ha Cpok Cc
12 anpens no 26 MIOHA NoA NPOCTYIO NPOLLEHTHYIO cTaBky 9 %
ropgoBbix. Paccumrarb aoxon KnuMeHTa pa3HbiMM cnocobamm
HaYMCIeHUA NPOLUEeHTOB (TOUYHble U o6bikHOBeHHble). Foa He
BUCOKOCHBbIMN.

9. Kommepueckum 6aHK npuBreKaeT cpeacrtBa HacerneHus
nop npocrtbie npoueHTtbl 10 % ropoBbix. KnueHr BHec 20 000
py6. Ha peno3aur ¢ 10 mas no 15 okTabpsa. Onpepenutb
BenuuuHy KoadchpmumeHTa HapaweHus M HapaweHHYIo
cymmy:

a) NpU HAYMCIIEHMM TOUYHbIX MPOLLEHTOB C TOYHbIM YMCIIOM
AHEen B roay;

6) nNpM HaYMCNEeHMM TOUYHbIX TMPOUEHTOB C O6aHKoOBCKMM
yucnom paboumx gHen. N'on He BUCOKOCHBbIMN.

10. Bknapumk nonoxun B O6aHk Bbinnaumsawwmm 6 %
rogoBbix 100 000 py6. Kakasa cymma 6ymer Ha cuete
BKNaguukKa yepes3:

a) 2 mecsaua;

6) nonropa;

B) 1 roa.

11. KnueHT nomectun B 6aHk 120 000 py6. 1 despans.
MpoueHTHaa ctaBka 6aHka ¢ 1 deBpana no 18 cdespansa - 8
% ropoBbix; ¢ 19 cheBpana no 7 maprta - 9 % ropoBbix; ¢ 8
mapta no 23 mapra - 10 % ropoBbiX; ¢ 24 mapra no 19
anpensa, korga O6bin um3bAT BKNap - 11 % roposbix.
Onpepenutb poxoa KnMeHTa U 3h(PEKTUBHYIO NMPOLEHTHYIO
CTaBKy, MCNOJNb3yA METOAMKY pacuyeta OObIKHOBEHHbIX
NPoOUEHTaX C NPUGNMIKEHHbIX YMCIIOM AHEMN.

12. MNMpomssoacTtBeHHOoe ob6beauHeHume «Pycb» 1 ceHTabpsa
MMeeT Ha pacuyeTHOM cuete ob6cnyxusawuwero 6aHka
cpeaHeaHEeBHbI@ OCTAaTKM AEeHEe>XHbIX CpeacTB B pa3mepe 612
000 py6. Ha Bxnapbl «ao BocrpebosaHma» 6aHK Hauucnsaer



npoueHTbl - 3 % roposBbiX. OnNnpegenuTb CyMMy HauYMCJII€HHbIX
npoueHToB Ha 16 pexkabps 3TOoro xe ropa, nNpuMeHsAs
pa3numuyHbie cnocobbl HaAuYMCNeHUs MNPOUEeHTOB (TOYHbIE M
OObIKHOBEHHbIe).

13. Kommepueckaa cbmpma nonyumna B 6aHke ccyay Ha 1,5
rogpa Ha crneaywwux YCriOBMAX: 3a nepBoe nonyropue
Hauumcnserca 17 % ropoBbIX, 3a BTOPOEe U TpeTbe nonyropgue -
15 % ropoBbix. OnpepenutTs pasmep ccyabl, NOJSIYYE€HHOMU B
6aHke, ecnu cymma noraweHus ccyabl coctasutr 300 000
pyo.

14. YcnoBuAa KpeauMTHOro pAorosopa mMexay KOMMepuYecCKuMm
6aHkom «lOrpa» v npombiwneHHbIM npeanpuarmem «Huka»
npeaycMatpuBaloT ChneaylowmmM nNOpPAAOK  Ha4YMCneHMA
npoueHToB: B nepBbin kBaptan 20 % roposBbix; BO BTOpou 19
% ropoBbiX; B Tpetuhn 18 % ropoBbix; B uetBeptbin 16 %
rogoBbixX. Paccuutatb CyMmy norauweHus Kpeaura B pasmMmepe
500 000 py6., ecnu npeanpuMaATMIO nNpepacTaBnseTcs
BO3MOX>XHOCTb MNOrawleHusi CyMMbl foJira B KOHLEe cCpoKa u
NpaBo eXXeKBapTasfibHOro noraweHus NpoueHToB.

15. BaHK npuHMMaeT BanloTHbIe BKnagbl Ha geno3uTt noa 12
% ropmoBbLIX MPU €XEeMeCAYHOM HAaYUCIIEeHUM NMPOLEeHTOB U UX
noraweHueMm B KoHUe cpoka. Paccuutatb goxopa KnueHTa npm
Bknage 2 500 ponn. Ha 6 mecAueB.

16. KpeautHasa opraHmsaums npuHUMaer BKNnaabl
opugnueckux nuuy noa 13 % ropgoBbIX C eXeKBapTalbHbIM
HauMClIeHMeM MNMpPOoLEeHTOB U UX MoraweHueMmM B KOHLEe CpoKa.
Paccuutath CcymMMy BO3Bpata AEHEeXHbIX CpeAcTB, ecnu
BIIOXKE€HO:

a) 250 000 Ha 2 ropa;

6) 150 000 Ha 3 ropa;

B) 170 000 na 3,5 ropa.



17. KpegutHaa opraHM3auusa HAUMCHNAET CNOXHbIe NMPOLEeHTbI
Ha CpPOuYHLIM BKNnapg, Mmcxoaa M3 HOMuMHanbHou crtaBkm 11 %
rogoBbiX. Onpegenurtb 3chPpeKTUBHYIO CTaBKY:

a) npm exxeMmeCA4YHOM HAUMMCIIeHUM NPOLEeHTOB;

6) Nnpu exxeKBapTanbHOM HAYUCIIEHUM NPOLEHTOB.

18. AO «BeKTOop» 3aKNIOUYUIIO KOHTPaAKT € ¢MHAHCOBOM
KoprnopauMeu no 3aMmy AeHe>XHbIX cpeactB B pa3mepe 10
000 000 py6. cpokom Ha 3 roga UM cneayloOWMUMMMU YCIIOBUAMM
HaYMCneHMa npoueHToB: B nepBbin rog 20 %, a kaxpoe
nocnepywouee nonyroauve CraBkKka NMpPOLEHTa CHMXXaeTca Ha
0,5 %. Onpepgenutb CyMmMy, KOTOPYIO AOJXHO BepHyTb AO
«BekTop» (pMHAHCOBOM KOpNopauuM NO MCTEYEHMM CpoKa
AeMCTBUA KOHTPAKTa, €ClfiM MNMpPOoLUEeHTbl NorawlarTcAa B KOHUe
cpoka.

19. Mo pebGeToBOM nNNare>XXHOM KapTe eXeKBapTanbHO
HAYMCHNAIOTCA U NPUCOEAMUHAIOTCA NPOUEHTbl No ctaBke 2 %
rogoBbix. Paccuumtars cymmy, Kotopou Oymer pacnonarartb
Brageney nnareXxHom Kaptbl yepe3 8 mecsuesB, ecnu OHa
ochbopmneHna Ha 500 ponn.

20. BknaguMKk vMeeT BO3MOXHOCTb NOMECTUTb B
KoMmmepueckun 6ank 200 000 py6. Ha 2 ropa. MNMepBbin 6aHK
npepnaraer 13 % ropoBbIX C eXeMeCAYHbIM HaYuucrieHUuem
NPoueHTOB; BTOpoMu 6aHK - 15 % ropoBbiX € exxekKBaptasnbHbIM
HauMcCreHMeM MNpPOoUEeHTOB; TpetuMm 6aHk - 16 % ropmoBbix C
nonyroaoBbIM HauMcrneHMemMm npoueHtToB. Onpepenurtb
Hambonee 3achcdeKTUBHBIA BapuaHT BIIOXXEHMA CpPeAacTB npum
YCNOBUM MNOraweHMs MNpoOUuEeHTOB B KOHLE YCTaHOBJIEHHOro
cpoka.

21. K® «baHk Mockebl» npuHMMaeT BKnagabl hmanueckKkmx
nuy Ha pybnesbin peno3ut nog 10 % rompoBbIX M Ha
BanoTHbIM No 7 % ropoBbiXx. Paccumrtarb 3chpeKTMBHOCTDL
BnoxeHma 1 000 eBpo Ha 1 rog npu exemMecAa4YHOM



HA4YMCIIeHMM TMPOLEHTOB B BaNwTHOM M pyb6bnesom
3KBMBAaJIeHTEe, €eCy&iM KypC €eBpO Ha Ha4ano ropma cocrtasun
35,14 py6., a K KOHLY roaa oOXuMpaeTcsa ero noBblileHue K
pyo6nio Ha 70 nyHKTOB:

a) NpyM HA4YMCNEeHMUM NPOCTbIX NPOLLEHTOB;

6) NnpM HAYNCINEHUM CIIOXHbIX NMPOLLEHTOB.

22. K® «BbaHk MockBbl» npuHMMaeT BKraabl IOpUANYECKUX
nuy Ha pybneebin pgeno3ut noga 11 % rompoBbIX M Ha
BanioTHbIK No 9 % ropoBbixX. Bbi6paTh onTManbHbLIA BapyuaHT
BnoxxeHua 10 000 eBpo Ha 1,5 roga npu exeKBapTanbHOM
HAuYMCIIeHMM TMPOLEHTOB B BaNwTHOM M pyb6nesom
SKBMBAJIeHTEe, €CliM KypC €eBpO Ha Ha4ano ropa cocrtasun
35,34 py6., a Ha KoHeL nepuoaa - 35,91 pyb6.:

a) NpyM HA4YMCNEeHUM NPOCTbIX NPOLEHTOB;

6) NnpyM HAYMCNEeHUM CIIOXKHbIX NMPOLLEHTOB;

23. baHKk B KOHUe nepuvoga BbinnauMsaer no Bknapam 9 %
rogoBbiXx (Mo cnoxHou craBke). KaxkoBa peanbHas
AOXOAHOCTb BKJIAAOB NPU HAYUCIIEHUMU NPOLEHTOB!:

a) exxemMeCcsA4YHO;

6) exxekBapTanbHoO;

B) No nonyroaguamMm.

25. KnueHT nmeeT BO3MOXHOCTb BNnoXxXutb B 6anHk 10 000 py6.
Ha 2 ropa. OnpegenuTtb CJIOXXHYIO NMPOLEHTHYIO CTaBKy npu
eXerogHomMm HauuMCcrneHMM nNpoueHTOoB, obecneuuBarouwylo

COBOKYMNHbLIM AOXOA KJIMEeHTa B KOHUe cpoka B cymme 5 000

pyo6.



2 InckoHTUpoBaHue. Pacuer nepBoHaYanbHOM
CTOMMOCTHU

B npaktuke (pMHaHCOBbIX pacyeToB MOXEeT BO3HMUKHYTb
M ob6parHas nNO OTHOWEHMIO K HapaweHMI0 3agaua: no
M3BECTHOM HapauweHHouM cymme (S) onpepenutb pasmep
pa3melweHHbIxX cpeacTts (P

BbluncneHue S Ha OCHOBe P Ha3blBaeTcs
AUCKOHTUPOBaHUEeM. Takum obpasom, MCUYMCINeHue
nepsoHavYanbHOM CTOMMOCTM CBfiI3aHO C AMCKOHTUMpOBaHuEeM
HapaweHHOM CTOMMOCTM (ee YMeHbleHUuemMm).

AuckoHT (d) - 3TO0 ckmaka (B npoueHTax), onpeagensemMmas
no OTHOWEHUI0O K HapauweHHou (6yaywen) croumocTu pnsa
nony4yeHus MCXOAHOM BeJINUMHDI, Ha3blBaeMom
nepsoHaYanbHOM CYMMOM.

nMCKOHTMpOBaHMe - Aeﬁcrnue, npoTUBONOJIO>XKHOE
HaYUCINeHMIO NPOLEeHTOB.

K aumckoHTMpoBaHuio ob6pauwjarorcsa, npexpe BcCero, B
NPakKTUKe TOProeomM, MWHBECTUUMOHHOM M O6GaHKoOBCKOM
AEeATeNbHOCTMU.

Cymmy auckoHTta (D) moxxHO paccumTtaTtb no chopmyne
D=S-P.(11)

B cduMHaHCOBOM nNpakTUKe MUCNONb3YyIOTCA ABa MeTtoaa
AUNCKOHTUPOBAHMA: meTopn MaTeMaTu4yeckKoro
AUCKOHTUPOBaAHMA M MeToa 6aHKOBCKOro (KomMmmep4eckoro)
yuyera.

K maremaruueckomMmy AUCKOHTUpOBaHMUIO npuberaror B
Tex cny4vYasx, Korga no M3BecCtHOM HapaweHHou cymme (S),
npoueHTHOM cTtaBke (i) m BpemeHum o6paweHua (t)
Heo6xoaMmo HauTM nepBoHauvanbHyrw ctoumocTtb (P). Mpm



3TOM npepnonaraeTcf, YTO MNPOLEHTbl HAYUCHAAIOTCA Ha
nepBoHaYanbHyl0, a He HapalW,eHHYI0O CYMMY AeHer.

AMUCKOHT, KaK U camMy NepBOHaYarnbHY CYMMY, MOX>XHO
HaXoAMUTb NO CXEeMe NMPOCTbIX U CIIOXHbIX NPOLEHTOB.

MepBoHauYanbHyO cCyMmmy npm NnPOCTOM
MaTeMaTU4YeCKOM AUCKOHTUPOBAHUM MOXHO paccuuTatb No

c¢opmyne

P=, (12)

roe - AUCKOHTHbIA MHOXXUTEb.
Mpumep 14

Yepe3s 6 mMecsueB C MOMEHTa BbigauM ccyabl 3aeMumkK
ynnarun Kkpeautopy 21 400 py6. KpeauT npepocrasnanca noa
14 % ropoBbix. Onpegpenutb CyMMYy KpeguTa M CyMMYy
AVUCKOHTA.

PeweHue
P ==20 000, py6.;
D =21 400 - 20 000 =1 400, py6.

Ana mMmaremarunuyeckoro AUMCKOHTUPOBaAHMUA NO CHNOXHbIM
npoueHTam mcnosib3yeTrTcsa cbopmyna

P=, (13)
roe d - ctTaBKka AMCKOHTA, BbipaXxxeHHasa B KoadcdmumeHre.
Mpumep 15

Onpepenutb nepBOHauYanbHylO BenuuuHy O6aHkoBCKOro
BKNnapa, ecnm ee 6yayuwasa CToMMoCTb uepes3 2 roga COCTaBMT
23 328 py6. CnoxHaa npoueHTHaA cTaBka - 8 % ronosBbiX.

PeweHue

P == 20 000, py6.;



D =23 328 - 20 000 = 3 328, py6.

Ha npaktMke mMaremaTuueckoe AUCKOHTUPOBaHMUe
uMcnonb3yeTcA ANA onpefeneHuUa CYMMbl  Kanutana,
Heo6xogumoro pAnNA MHBECTUPOBAHMA nNopa onpeperieHHble
NPoOLEeHTbl ANA NoNlyyeHua TpebyeMon BenmnumHbl AeHEeXHbIX
CpeAcTB, a TaKXe B ClNy4YasX Ha4YMCIIeHMA MNpPOLEHTOB,
yAep>XKuBaeMbiX Briepen nNpu Bbigade ccyabl.

Hambonee pacnpocrpaHeHHbIM METOAOM AUCKOHTUPO-
BaHuA fABNseTcs 6aHkoBCKoOE AUCKOHTUpPOBaHUue
(xoMmmMmepueckum yuer).

Jdra npouepnypa npeacrasnser coboum pencrtBme,
obpaTtHOoe MaTemMaTUMUYeCKOMY AMCKOHTMpOBaHMUIO. Otnuumume
6aHKOBCKOro [AOMCKOHTMPOBaHMA OT MaTemMaTu4vyeckKkoro
COCTOMT B TOM, UTO B CNyyae KOMMEpP4YeCKOro yyeta CTaBKom
BbICTYyNnaeT AUCKOHT (d), a npm MaTeMaTU4YeCcKoOM
AUCKOHTUPOBAHMM CTAaBKOM fAIBNAETCA OOblyHAA npoueHTHan
craBka (i).

Takum o6pasom, B cny4yasax onepauumm O6aHKOBCKOro
ABUCKOHTUPOBaHUA uenecoobpasHo BOCHMNONb30BaTbCA
cnepywowummu chopmynamm:

S=P - (1-d-t) (14)
uamn
P=.(15)

CoOTBEeTCTBEHHO, MNpPU MHBECTUPOBAHUM AEHEXHbIX
cpeacts cobnwopaerca HepaBeHcTBo S > P, a B cnyuasx
AUCKOHTUPOBaHMUA, cooTBeTCTBEeHHO P > § mnm S < P, uro
pacKpbiBaeT CYuWHOCTb BblYMCJIEHUA HapaleHHOU, B NepBoMm
npumepe, U nepsoHavyasibHOM CTOMMOCTU BO BTOPOM.

Ha npakTukKe onepauum, CBfi3aHHbIe c
AUCKOHTUPOBAHUEM [OEHEeXHbIX CPeAcCTB MCNOJib3YIOTCA NpMU



cbMHaAHCOBBLIX oOnepauuax MO Yy4YeTy BeKcerneW, Bbigavuum
AUCKOHTHbIX CCyA WM nepenpoaaXXu KOHTPAKTOB, B
npouecce ymeHbuweHMa 6anaHCOBOM CTOMMOCTM MMYyLIEeCTBa
(amopTM3aumMm cpepacTB), MNEpPBUYHOIN0O U BTOPUUHOrO
pa3mMelleHmnA LeHHbIX 6ymar m 1. A.

Mpumep 16

®duHaHcoBas komnaHua Bbigana ccyay 10 000 py6. Ha 2 ropa
noa NMPoCTOM AMUCKOHT, paBHbin 9 % B roa. Kakyro cymmy
MONYYMT KJSIMEHT B MOMEHT NoJiyYeHus ccyabl?

PeweHue
S$=10000(1-0,09-2) =8 200, py6.

TakKe Kak M B CNny4Yae HAuMCIIeHMA nMNpPOLEeHTOB, CPOK
ob6paweHun aKTMBa npm AUCKOHTUPOBaAHMUM MoOXeT
CoCTaBnATb MeHee roga. B cBA3M C 3TMM, MOXHO
CKOPPEeKTUMPOBaTb CTaBKy [AUCKOHTa noa  3agaHHbIN
BPpeMEeHHOM MHTepBan B BMAe OTHOWEHMA , rge ¢ - 4Mcno
AHen (mecsaueB, KBapranos, nonyrogMm M 1. A.) ccyabl; k -
yucno gHeu (mMecsueB, KBapTanos, NONyroavm m 1. A.) B roay.

B cBasum ¢ 3tum, cdopmyna (14) umameHseTcs M umeer
cnepnylowmmn BUAa:

S=P(1-d-).(16)
Mpumep 17

duHaHcoBas KoMnaHua Bbigana ccyay 10 000 py6. Ha 180
AHEeM nop NPOCTOM AMUCKOHT, paBHbin 10 % B ropa. Kakyro
CYMMY NMOMNYYMUT KIIMEeHT B MOMEHT NofNy4YeHusa ccyabl?

PeweHue

S$=10000(1-0,1-) =9 500, py6.



B cnyvasax HenpepbIBHOro BUCKOHTUPOBaHMUSA unu
HeOAHOKpaTHOro Yy4yera BeKcelneMu, UuUeHHbIXx O6ymar Ha
OAMHAaKOBbIX yCnoBmax B c¢mHaHCOBbIX pacueTtax
NPUMEHSIeTCA CII0XKHasA CTaBKa AAUCKOHTA:

S=P(1-)™. (17)

BO“pOCbI K Teme:

1. HapawmBaHue NO NOCTOAHHOM U NEepeMeHHOM CTaBKam
CINO>HbIX NPOLLEHTOB.

2. HauncneHume No CroOXXHOM CTaBKe CCyaHOoro npoueHrta. 19.
HapauweHue Kkanutana no CrioXXHOM YYeTHOM CTaBKe.

3. MatemaTuyeckoe AMCKOHTUPOBaHME NO CJIOXKHOM CTaBKe
NPOLLEeHTOB.

4. BaHKOBCKMM y4YeT No CJ/I0XKHOM YYEeTHOM cTaBKe.

22. CpaBHMTEerNnbHbIM aHaNM3 (PMHAHCOBbLIX pe3ynbTaToB NpU
AeKYPCUBHOM M aHTUCUNATMBHOM cnocobax HauucneHus
CHNO>HbIX NPOLLEHTOB.

5. MoHaTne MHpNAUMM M cnNocobbl ee N3MepeHus.

6. HaumcneHue nNpocTbiX NMPOLEHTOB C y4yeToM uHpNaUUM
npyv aHTUCUMNATUBHOM U fieKypCUMBHOM cnocobax.

7. HauncneHme CIroOXHbIX MPOLEHTOB C y4YeToM uHbpnaumm
npyv aHTUCUMNATUBHOM U AeKYpCUMBHOM cnocobax.

8. PacuyeTt HapaweHHbIX CYMM B YCIIOBUAX MH(NALMM.

3apaum onNAa CaMOCTOATENbHOro peleHus

1. ®uHaHCcoOBaA Kopnopauua BbifgaeT ccyabl (PU3NUYECKUM
nuuam nop npoctom aMckoHT 13 % ropoBbix. Paccuurartb
CpPOK, Ha KOTOpbIM BbigaHa ccyaa B paamepe 10 000 py6.,
ecrniM cyMmma K noraweHmIo CoCTaBmT:

a) 10 335 py6.;



6) 11 500 py6.;
B) 13 513 py6.

2. ®DuHaHCOBasA Kopnopauus BbifaeT CCyabl HOPUANYECKUM
nuuam nop npocrom AMCcKOHT 15 % roposbix. Paccuurarb
CpPOK, Ha KOTOpbIA BbigaHa ccypa B paamepe 250 000 py6.,
ecriu cyMmMa K noraweHuio coctasurt: a) 454 545 py6.; 6) 285
714 py6.; B) 266 667 py6.

3. PaccumTtaTtb NpPoOCTYIO YYETHYIO CTaBKy (CTaBKYy AMCKOHTA)
no KoTopoM ponrosoe o06A3arenbCTBO HOMMHaNbLHOM
ctoumocTtbio 1 000 py6. m cpokom obGpaweHus 180 pHen
peanu3yeTcs B nepBbin AeHb 3a 945 py6.

4. CneumanuauposaHHoe (pmuHaAHCOBOE yupexxaeHue Bbigano
saemuwmuky kpeagutr B cymme 20 000 py6., nom npocrom
AUCKOHT paBHbIK 7 % ropoBbiX: a) Ha 1,5 ropa; 6) Ha 280
AHen; B) Ha 3 ropa. Kakyrio cymMmy NONMyuYMT KFIMEHT B MOMEHT
nony4yeHusa Kpepgura?



